



## 做优金融服务 “贷”动春耕备耕

位于钟埭街道一家家庭农场内的小麦高产示范方,2022年打破了浙江省小麦百亩示范方最高亩产记录和攻关田最高亩产记录,去年又率先在嘉兴地区开展小麦条播技术试种。

然而在生产规模扩大初期,该家庭农场负责人却一直为资金问题“犯难”,当时示范方正处于投产阶段,需要大量资金。农行平湖支行客户经理主动深入田

头,为其定制贷款方案,短短几天便成功为其发放了100万元贷款。

今年1月,为支持该家庭农场做好春耕备耕工作,支行第一时间上门与其对接,简化客户调查手续和续贷流程,提前为客户量身定制无还本续贷服务方案,在原贷款到期前为其办理了51万元的无还本续贷。通过新发放贷款结清已有贷款的方式,助力农户转贷“不费劲”、到期

“无压力”,切实解决农户对于资金的后顾之忧。

今年以来,农行平湖市支行深入贯彻落实中央一号文件关于全力做好春耕备耕金融服务的部署和要求,始终坚持服务乡村振兴,以农户为基础、新型农业经营主体为重点,深入走访农户,了解家庭农场、种粮大户以及广大农户的金融需求,真正将金融活水精准滴灌到“三农”沃土。



## 推广现金“零钱包”,贴心服务商户

近日,中国银行平湖支行工作人员在沿街进行金融知识宣传时,了解到商户们日常收付现金业务较多,抽屉里的零钱也看着比较杂乱,没时间去银行兑换。为给社会公众特别是商户带去便捷、高效的零钱兑换服务,支行工作人员带上“零钱包”再次沿街进行宣传服务。

“你们中行的服务真是太好了,前不久刚来宣传过反诈,今天又上门开展‘零钱包’兑换服

务,真是方便了我們!”市区东湖大道的一家烟酒店老板高兴地说。

支行各网点备足人民币中、小面额现金保障供应。在营业大厅里,工作人员通过为需要的客户免费发放“零钱包”的方式,现场为客户详细讲解防伪识别、不宜流通人民币及残破币兑换等知识。各网点主动下沉服务,组织人员深入周边商铺、菜场开展上门兑换零钞、残破币回收服

务,避免商户们花费大量时间在营业厅等待,有效解决了商户们“找零难、兑零难”等问题。

(陈静燕)



## 存款保险宣传形式多样

随着金融市场的日益繁荣,存款保险作为保障公众资金安全的重要制度,越来越受到人们的广泛关注。建行平湖新华支行通过网点微沙龙和走进企业“双轨并行”等方式,全面开展存款保险宣传活动,旨在提升公众的金融安全意识,共筑金融安全防线。

支行工作人员热情地向每一位走进网点的客户发放宣传

资料,并详细讲解存款保险的基本概念、保障范围、偿付限额等相关知识。许多客户表示,通过参加微沙龙活动,他们对存款保险有了更加清晰的认识,对银行的信任度也进一步提升。

与此同时,支行工作人员还走进企业,将存款保险知识送到企业员工身边,发放宣传折页、向企业员工普及存款保险知识。企业员工纷纷表示,这样的

宣传让他们对存款保险有了更加深入的了解,也让他们更加放心地将资金存入银行。

通过宣传活动,不仅提高了公众对存款保险的认知度和关注度,也增加了银行与客户之间的沟通和信任。新华支行表示,将继续加大宣传力度,让存款保险知识深入人心,为构建安全、稳健的金融环境贡献力量。

(张丽梅)



## 个人养老金退税,交行带你来了解(2)

### 个人养老金退税答疑

问:能否在个税APP上查看个人养老金到底享受了多少税收优惠?

答:这个在个人所得税APP上是看不到的,个税APP最终显示的退税金额,是汇总了各项收入以及专项扣除之后计算得到的,而非每一项单独显示可享受多少税收优惠额。除个人养老金外,还有多个专项附加扣除项也能让我们享受税收优惠,包括子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息、住房租金、赡养老人和3岁以下婴幼儿照护等。

问:为什么最后申请的退税金额,跟计算的时候对不上?

答:举个例子,去年缴了1.2万元的个人养老金,边际税率是10%,按理不是应该有1200元的退税金额吗?为什么最后显示只有1000元的退税金额?

如前所述,退税总额是汇总了各项收入以及专项扣除之后计算得到的,而非单独显示个人养老金能够享受的税收优惠。年度个人汇算最终并不一定是退税的,也有可能是要补交税的。如果实际看到的退税金额低于个人

养老金,理论上可享受的税收优惠金额,有可能原来是需要补交税的,而个人养老金享受的税收优惠部分刚好进行了部分抵扣。

### 养老早规划,未来更安心

最后提醒一下,如果你想享受个人养老金税收优惠,需要在每年的12月31日前完成当年个人养老金账户缴费。目前,交通银行个人养老金资金账户开户、缴付活动正在进行中。2024年1月1日-2024年6月30日,在交通银行开立个人养老金资金账户并缴付,至多可领161元支付贴金券。



## 邮银协同助推“不夜城”项目

夜幕降临,华灯初上,位于新埭镇的“山海几千重”景点,作为文旅美食街迅速“走红”,周边市民和游客纷纷前来“打卡”,一跃成为平湖打卡新地标,点亮了属于新埭的“夜经济”。而在这抹亮色中,也有邮银双方协同发展的身影。

在“山海几千重”开业前,平湖邮银双方积极对接,多次

上门拜访当地政府和项目方,介绍服务优势和成功案例,为项目量身打造金融服务方案,取得项目方的认可和信任,为入驻商户提供资金归集等一揽子服务。

近年来,邮储银行平湖市支行积极顺应国家产业政策调整方向,积极发挥“自营+代理”的独特优势,提升协同效率,形

成规模效应,深入打造金融服务特色,助力绿色低碳产业高质量发展。

支行表示,下一步,将持续做优金融服务,探索实践服务新路径,通过在信贷投放、产品创新、政策支持等方面发力,助力绿色低碳产业做大做强,为地方经济发展贡献金融力量。

(张晨 俞晓凤)



## 悠悠青团香 温馨邻里情

清明节前夕,湖州银行嘉兴港区小微支行联合当地社区照料中心,开展送青团活动。

活动当日,支行工作人员与前来帮忙的行内客户早早来到了照料中心,忙着制作青团。在温馨愉悦的氛围中,一个个模样“俊俏”的青团就成型了。随后,大家将青团摆入蒸锅蒸熟,空气中顿时散发着淡淡的清香。

之后,支行工作人员和社区志愿者将美味的青团分发到给照

料中心的老人,大家在一起谈谈家长里短,现场气氛非常活跃。支行工作人员还给在场的老人们普及了各类金融知识,提醒老人切莫把自己的身份证、银行卡等转借给他人使用,同时要坚决防范和抵制非法集资,警惕网络诈骗。

本次活动的开展,既将金融知识融入到传统节日里,同时也拉近了邻里的感情。支行表示,将进一步切实履行金融机构的

社会责任,开展形式多样的金融知识教育宣传,不断扩大服务受众面。



## 助力优化营商环境 护航实体经济发展

今年以来,平湖工银村镇银行持续加大对中小微企业的支持力度,不断提升金融服务质效,助力优化营商环境,赋能企业高质量发展。

打造温馨的金融服务环境。在大厅显眼处摆放金融知识折页,设立“爱心驿站”、柜台开放金融“绿色通道”……通过采取多种措施,持续提升网点服务水平,为客户提供优质的金融服务。

严格落实减费让利相关要求。该行积极响应中国银行业协

会发布的《关于调整银行部分服务价格提升服务质效的倡议书》,迅速落实减费让利五项倡议。在已有减费让利政策的基础上,进一步推出惠企利民措施,对小微企业和个体工商户开立的单位结算账户落实“减费让利”,调整开户手续费,加强小微企业信贷融资收费和服务价格管理,切实降低小微企业综合融资成本。

以丰富的产品精准服务“三农”、小微企业。该行不断优化服务、创新产品,主动走访对接

企业,加大信贷投放力度。充分运用银政联合模式赋能小微企业金融服务,与市场监管局、科技局、农业农村局等政府部门合作,先后推出了兴商易贷、科创易贷、善治积分惠农贷等金融产品,致力于服务“三农”和中小微企业。同时,积极探索担保方式创新,先后尝试农业大棚抵押、农业财政补贴收益权质押等多种担保方式,解决“三农”融资难题,助力推动乡村振兴和共同富裕。

(崔思悦)



## 开展垃圾清理志愿服务活动

为树立城市“主人翁”意识,营造干净整洁、文明有序的居住环境,近日嘉兴银行平湖支行党员志愿者前往市区池海路与新华南路交叉路口的绿化带开展垃圾清理志愿服务活动。

志愿者们身着“五彩菱歌”红马甲,拿着垃圾袋等清理工具,开始“大扫除”,拾取被丢弃、散落在各个角落的垃圾,做到发现一处清理一处。通过拾捡垃

圾展示文明形象,以实际行动提升绿色低碳美丽环境。党员和团员通过主动参与志愿服务,不但体验到了团队合作的重要性,也增强了大家对垃圾分类知识的深入了解,使“绿色、低碳、环保”的理念深入每个人心中。

接下去,支行将结合“我为群众办实事”实践活动,把志愿服务工作落到实处,提高支行青年的服务意识,提升“嘉银”影响力。



## 缅怀革命先烈 赓续红色血脉

青山埋忠骨,山河念英雄。为缅怀先烈丰功伟绩,弘扬英烈革命精神,进一步加强爱国主义教育,日前绍兴银行嘉兴平湖支行党支部组织开展了祭奠英烈活动。

活动当日,大家来到乍浦革命烈士纪念碑。祭奠活动结束后,大家集体默哀,深切缅怀革命烈士。随后,党员们依次向烈士纪念碑敬献鲜花,

以此表达对革命英雄的敬仰之情。

英雄虽已逝,但精神万古长青。缅怀先烈,告慰英灵,既是弘扬英雄精神的行动,也是一次生动的爱国主义教育。大家纷纷表示,要铭记革命历史,传承先烈的革命精神,赓续红色血脉,不忘初心、牢记使命,用红色信仰激发爱国之志,凝心聚力谱写金融服务经济发展的新篇章。

的新篇章。

